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Introducción

A continuación se presentan los resultados de la encuesta telefónica realizada del 24 al 27

de abril de 2015.

En este estudio, se aplicaron 902 entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años

distribuidas en todo el territorio nacional.

La encuesta se centró en los siguientes temas:

 Deuda pública

 Precio del petróleo 

 Presupuesto base cero

Al final de este reporte se describe con más detalle la metodología utilizada.



Resumen ejecutivo
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Resumen ejecutivo

Ante la caída de los precios del petróleo los ciudadanos

están muy o algo de acuerdo con que se reduzca los

salarios a los altos mandos (82%), a todos los burócratas

(71%) y que el gobierno no se endeude más (75%).

El presupuesto base cero es un tema desconocido para

la gran mayoría (78%), después de explicar el concepto,

57% aprueba mucho o algo dicha iniciativa del Presidente

de la República y un porcentaje similar la considera muy

o algo importante (56%), además 44% cree que al

implementar dicha iniciativa se aumentará la eficiencia en

el gasto público.

La mitad de la ciudadanía cree que esta iniciativa

impactará el recorte y despido de personal (51%), la

asignación de recursos con base en resultados (51%),

habrá ahorro en el gasto (50%), habrá una mejora en la

planeación (50%), habrá recorte de programas (49%), en

menor medida impactará también a la corrupción (47%) y

a la economía personal (44%).

Finalmente 47% considera que es una buena decisión del

gobierno la implementación del presupuesto base cero.

Nota: los porcentajes presentados en este resumen son

estimaciones puntuales del verdadero porcentaje de la

población, y vienen acompañadas de un margen de error.

A continuación se presenta un resumen ejecutivo con los

aspectos más relevantes de la encuesta telefónica nacional

de opinión pública sobre la deuda pública y el presupuesto

base cero.

Los ciudadanos consideran que en su entidad el gobierno

estatal tiene problemas en materia de deuda pública (58%),

además 68% considera muy o algo conveniente la existencia

de límites de endeudamiento de los estados y municipios.

Dos de cada tres consideran muy incorrecto que los

funcionarios hereden a la siguiente administración la deuda

pública adquirida en su gestión, así mismo, 85% está de

acuerdo en que la deuda pública la deben pagar los

funcionarios que la contrajeron y que debe pagarse

puntualmente (81%), solo 7% está de acuerdo en que para

pagar la deuda pública el gobierno debe de incrementar los

impuestos.

Sobre el endeudamiento en los diferentes órdenes de

gobierno, la ciudadanía considera que el país, el estado y los

municipios están muy endeudados (90, 88 y 85%), seguido

de los ciudadanos (84%) y por último los empresarios (55%).

El PRI encabeza la lista de gobernadores que han endeudado

mucho o algo al país, según la opinión de los ciudadanos

(88%), seguido por el PAN (79%) y finalmente el PRD (69%).



Detalle de resultados
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I. Deuda pública

Por lo que sabe o ha escuchado, ¿en la entidad federativa en que usted vive, el gobierno de su estado o municipio tiene 

problemas en materia de deuda pública?

58%
24%

18%

Sí No Ns/Nc
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I. Deuda pública

¿Qué tan conveniente cree usted que sea la existencia de 

límites al endeudamiento de Estados y Municipios?

¿Qué tan correcto o incorrecto considera el hecho de que 

los funcionarios que contraen nuevos créditos e 

incrementan la deuda pública de un estado o un 

municipio (Delegaciones en el caso del D.F.), la hereden a 

la siguiente administración?

8%

66%

9%

9%

8%

Ns/Nc

Muy
incorrecto

Algo
incorrecto

Algo correcto

Muy correcto

11%

10%

11%

16%

52%

Ns/Nc

Nada
conveniente

Poco
conveniente

Algo
conveniente

Muy
conveniente
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¿En su opinión… : está usted de acuerdo o en desacuerdo?

No se consideran los porcentajes de las respuestas No sabe y No contestó, sumándolos se obtiene el 100% 

I. Deuda pública

85%

81%

22%

18%

7%

7%

7%

68%

73%

86%

La deuda pública la deben de
pagar los funcionarios que la

contrajeron

 La deuda pública debe de
pagarse puntualmente

 La deuda pública no debe de
pagarse

 El problema del pago de la
deuda pública es mejor
dejárselo a la siguiente

administración

Para pagar la deuda pública,
el gobierno debe aumentar

los impuestos

De acuerdo En desacuerdo
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No se consideran los porcentajes de las respuestas “No sabe” y “No contestó”, sumándolos se obtiene el 100% 

I. Deuda pública

De acuerdo con lo que usted sabe, ¿qué tan endeudado considera que está… ?

82%

76%

70%

71%

38%

8%

12%

15%

13%

17%

3%

3%

5%

6%

15%

1%

0%

1%

3%

14%

 El país

 Los estados

 Los municipios

 Los ciudadanos

Los empresarios

Mucho Algo Poco Nada
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¿Qué tanto considera que los gobiernos del… han endeudado al país?

No se consideran los porcentajes de las respuestas No sabe y No contestó, sumándolos se obtiene el 100% 

I. Deuda pública

78%

59%

53%

10%

20%

16%

2%

8%

9%

2%

3%

5%

 PRI

PAN

PRD

Mucho Algo Poco Nada
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No se consideran los porcentajes de las respuestas “No sabe” y “No contestó”, sumándolos se obtiene el 100% 

I. Precio del petróleo

56%

65%

66%

73%

15%

13%

12%

9%

6%

5%

5%

4%

5%

3%

2%

2%

9%

4%

4%

4%

 Reduzca salarios de todos
los burócratas

Aplique el presupuesto con
base en resultados

Haga evaluaciones de
resultados

 Reduzca el salario de los
altos mandos

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Ni acuerdo, ni en desacuerdo (Esp.) Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está en que el gobierno… ante la caída de los precios del petróleo?
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está en que el gobierno… ante la caída de los precios del petróleo?

No se consideran los porcentajes de las respuestas “No sabe” y “No contestó”, sumándolos se obtiene el 100% 

I. Precio del petróleo

5%

5%

26%

47%

6%

4%

13%

18%

5%

4%

10%

6%

14%

8%

12%

6%

61%

69%

28%

13%

Se endeude

Cobre más impuestos

 Recorte personal

Reduzca gastos

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Ni acuerdo, ni en desacuerdo (Esp.) Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo
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II. Presupuesto base cero

¿Conoce o ha oído hablar sobre el presupuesto base 

cero que propuso el Presidente de la República para el 

próximo año?

El presupuesto base cero es un proceso que exige a 

cada gestor (administrador/encargado/mandatario) 

justificar detalladamente la totalidad de sus peticiones, 

debiendo justificar la necesidad de cada importe a 

gastar. En general, ¿usted aprueba o desaprueba?

17%

78%

5%

Sí No No contestó

22%

12%

9%

20%

37%

Ns/Nc

Desaprueba
mucho

Desaprueba
algo

Aprueba algo

Aprueba
mucho
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II. Presupuesto base cero

¿Qué tan necesaria considera usted la modificación e 

implementación del presupuesto base cero?

¿Usted cree que con la implementación del presupuesto 

base cero aumentará la eficiencia en el gasto público?

No se consideran los porcentajes de las respuestas “No sabe” y “No contestó”, 

sumándolos se obtiene el 100% 

10%

9%

22%

34%

Nada
necesaria

Poco
necesaria

Algo
necesaria

Muy
necesaria

44%

25%

25%

6%

Sí No No sabe No contestó
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En su opinión, el presupuesto base cero ¿qué tanto impactará …?

No se consideran los porcentajes de las respuestas “No sabe” y “No contestó”, sumándolos se obtiene el 100% 

II Presupuesto base cero

26%

26%

27%

29%

30%

31%

32%

23%

18%

23%

22%

20%

20%

15%

12%

11%

11%

11%

12%

10%

9%

9%

12%

7%

7%

8%

9%

13%

 El recorte de programas

Su economía personal

En una mejora en la
planeación

La asignación de recursos a
programas de acuerdo con

los resultados

El ahorro en el gasto

El recorte y despido de
empleados

 La corrupción

Mucho Algo Poco Nada
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II. Presupuesto base cero

¿Usted cree que es una buena o mala decisión del gobierno la implementación del presupuesto base cero?

47%

22%

24%

7%

Buena decisión Mala decisión No sabe No contestó



Perfil del entrevistado



48%

52%

Hombre Mujer

32%

48%

19%

18 a 29

30 a 54

55 y más

EdadSexo

Perfil del entrevistado

19



13%

17%

20%

27%

9%

Primaria

Secundaria

Preparatoria

Universidad

Maestría y/o
Doctorado

Escolaridad

No se consideran los porcentajes de las respuestas No sabe y No contestó, sumándolos se obtiene el 100% 

51%

19%

6%

6%

6%

Trabaja

Ama de casa

Estudia

Desempleado

Jubilado

Ocupación 

Perfil del entrevistado
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20%

19%

8%

8%

16%

29%

De $0 a 4,200

De $4,201 a 8,400

De $8,401 a 12,600

Más de $12,600

No sabe

No contestó

Ingreso mensual 

Perfil del entrevistado
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Perfil del entrevistado

9%

8%

3%

2%

4%

55%

Priísta

Panista

Perredista

Morenista

Otro

Ninguno

Generalmente, ¿usted se considera panista, priista, perredista?

No se consideran los porcentajes de las respuestas No sabe y No contestó, sumándolos se obtiene el 100% 
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Anexo A

Metodología



Fecha de levantamiento Del 24 al 27 de abril de 2015.

Población de estudio Personas mayores de 18 años con teléfono fijo en el país.

Recolección de datos Entrevistas telefónicas a números fijos.

Método de Muestreo

Tamaño de la muestra

Margen de error y nivel de 

confianza

Diseño y análisis de la 

investigación

Director del proyecto

Selección aleatoria sistemática con probabilidades proporcionales al número de líneas de

teléfonos fijos en el país. Se aplicaron cuotas de edad y sexo representativas de la población.

902 entrevistas efectivas.

Cada proporción tiene un error de estimación que depende de la variabilidad de la muestra.
El error máximo permitido es de ± 3.2% para el ámbito nacional. Los errores presentados en

este reporte se estiman considerando un nivel de confianza del 95%.

Dirección de Opinión Pública, Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública.

J. Guadalupe Cárdenas Sánchez, mercadologo y maestrante en estadística aplicada.

Anexo A. Metodología
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